

# 2021年市区公办小学施教区范围和公办初中对口方案公布 多所新学校施教区范围划定,有你家吗

**本报讯** 昨日,市教育局公布2021年市区公办小学施教区范围和2021年无锡市公办初中招生对口方案。从方案中可见,今年9月一批新校将启用,惠及更多市民。我市多个区域结合教育布局调整和办学实际,公布了新启用新学校的施教区范围并对有关中学的对口方案进行了调整。

新吴区为推进义务教育优质均衡发展,今年对小学施教区和中学对口方案进行了部分调整。该区今年新开办一所九年一贯制学校名为新华实验学校,属于旺庄教育集团成员

校,小学部施教区对应的是正大万物城(嘉悦园)、宝龙世家(龙业世家)。新华实验学校初中部开办有利于缓解新吴区第一实验学校初中部直升入学的压力,高浪小学毕业生中有一部分将分流对口直升新华实验学校,具体方案后续将公布。此外,该区新洲小学、鸿山实验小学今年均迎来首届毕业生,分别直升梅里中学和后宅中学。

惠山区今年将启用省锡中实验学校第三小学和无锡市惠山平湖实验小学,部分施教区范围划分进行了相应调整。省锡中实验学校第三小

学的施教区范围确定为:嘉利华府庄园、金都花园、清水湾人家、百好锦园、融域花园、惠山万达商业广场、维盛嘉园、天力商业广场。滨湖区南师大滨湖实验学校蠡湖小学部也将于9月启用,施教区确定为双虹社区、蠡园社区、夏家边社区、山明社区、蠡溪社区的相关小区。属于该小学部施教区范围于去年入学的学生,今年9月将从暂时过渡的蠡湖中心小学搬回。此外,今年还有不少新楼盘交付使用,如新吴区的吉宝季景名邸、香梅雅舍、吴樾花园等,均被及时纳入了施教区范围。

为进一步扩大初中优质教育资源,梁溪区今年将启用无锡市侨谊实验中学古运河分校(暂定名),其对口小学为古运河实验小学(东林古运河小学)。锡山区东亭中学改扩建完成,明确其对口小学为东亭实验小学(含春江部分、恒大部分)。根据今年公布的对口直升方案,经开区新增格致教育集团新设两所初中校,分别为格致教育集团(城东校区)(暂定名)和格致教育集团(城西校区)(暂定名),对口小学分别为无锡市和畅实验小学和无锡市融成实验小学。

(杨涵、陈春贤)

## 体育中考开考 市区30424名考生参加

**本报讯** 昨日,2021年无锡市初中学业水平考试体育考试开考。今年市区共设无锡市第一中学、江苏省太湖高级中学等6个考点,有30424名考生参加考试,同比增加了约3000人。受天气影响,原定于5月11日的体育中考日程延期至5月17日进行,其余考试安排不变。记者走访了多个考点发现,考试组织平稳有序,各项准备工作细致入微,电子设备监考能力较往年有所优化。

早晨7点半,记者在市一中考点看到,体育馆内已经有不少考生在排队检录、做热身运动。考点设引导员带领考生分批前往各个考试项目的测试点。该考点现场主考陈卫东介绍,室内考场设跳绳、俯卧撑、立定跳远、实心球、仰卧起坐和引体向上等6个项目,每个项目均配备一名监督员,保证考试公平公正。在灵巧类项目测试点,每一名考生完成考试后,一旁候考的同伴都会送上掌声。“测试完毕。”30秒跳绳测试时间结束后,电子设备发出了指令。记者了解到,今年跳绳项目电子监测仪器相比往年有所优化,能够更加灵敏地捕捉学生的绳子,考官也能手动调整仪器高度。“我们跳绳采用双保险计数模式,在电子仪器计数的同时,考官

也在使用围棋棋子计数,跳满10个移动一枚棋子。”陈卫东说,现场所有项目均设有监控设备,考生若是对成绩有异议可以申请回看录像。

今年选考50米游泳的考生共有1282人,相比往年有所增加。选择游泳考试的考生将于5月15日统一在无锡市体育中心游泳馆考试。力量类项目中选考最多的是掷实心球,受关注的引体向上项目今年共有7491人选考。惠山中专考点现场可见,大多数男生可以按照标准完成5个引体向上拿到满分,也有学生第一次没能拿满分,还会尝试第二次。考官介绍,明年引体向上的满分标准提升,选择该项目的男生在平时应增加锻炼上肢力量。今年,灵巧类主项中俯卧撑项目的选考人数最多,共有19951人。值得注意的是,从明年起俯卧撑项目将不再作为体育中考的选项。

足球运球射门为今年体育中考的新增项目,市区共7名考生将其选为灵巧类主项,194人将其选择为灵巧类副项。明年,球类项目将成为体育中考必考项,学生可从足球运球射门、篮球运球投篮和排球30秒钟对墙垫球中选择一项参加考试。

(杨涵、陈春贤)



实心球



俯卧撑



5月12日是国际护士节,当天,蠡湖街道退役军人服务站联合结对共建部队空军杭州特勤疗养中心疗养五区,在蠡湖街道老年人日间照料中心开展了义诊进社区系列活动。共建单位共派出了副主任医师、资深护士等8名专业医务人员为居民提供免费测量血压、内科、外科和运动康复等方面的诊疗服务,让居民在家门口就能享受到优质的医疗服务。(潘凡 摄)

## 父亲因精神残疾失踪几年,母亲去世留下的存款难以取出 公证处开具首份继承保管类公证书,让他取回了钱

“感谢公证处的帮助,钱已顺利取出,多谢你们这么快帮我解决困难……”连日来,一名费姓小伙的困难牵动着锡城公证处工作人员黄容芳的心,更为其开具了锡城公证处首份继承保管类公证书。前天,黄容芳电话回访时了解到,小伙的事情终于得到了圆满解决。

劳动节前的最后一个工作日,黄容芳刚走进公证大厅,突然被一个满头大汗的小伙子拦住了:“请问公证处可以办理亲人生前的存款公证吗?”小伙子边说边流露出了急切的神情,“我已经跑了三四个单位了,都没有解决问题,请你们帮帮我吧!”

据这名小伙介绍,他姓费,父亲在其出生后一个多月就因交通事故患上了间歇性精神病,发病时经常走失。母亲辞职在家照看整个家庭,全家平时靠政府补助和亲戚帮衬维持生计,而他从小也是轮流寄居在亲戚家中。小伙说着就哽咽了起来,“我母亲因故是2020年初去世的,她生前在银行遗留有四万多元存款,我先后已辗转残联、社区、银行等多个部门,但就是取不出来,今天来公证处也是抱着试试看的心态。”

了解情况后,黄容芳围绕继承公证对小费进行了耐心细致的分析:“你本人是独生子,父母也系原配,且外公外婆均先于你母

亲去世,继承关系还是比较简单的,之所以无法按照常规程序办理公证,为难之处在于你父亲因精神残疾,早在2017年就失踪,至今杳无音讯,同时也未到法院宣告失踪或死亡。”

黄容芳介绍,根据《中国公证协会通过了办理小额遗产继承权公证的指导意见》制定的有关办理小额遗产继承特别程序的相关规定,小伙的情况适用于该程序。黄容芳向单位领导进行了请示汇报,经同意后为小费开通了绿色通道,仅用了一个工作日就顺利办结并出具了锡城公证处首份继承保管类公证书。

(甄泽)